

无锡日报



2020年10月15日
星期四
农历庚子年八月廿九

今日8版
第18180期



无锡观察

今日阴有时有小雨 东北风4级 最高气温:20℃ 最低气温:17℃ 明日阴有雨 15℃~19℃

倾听呼声 解答疑难
无锡日报党报热线更新啦!
81858890
拨一拨我, 拨拨就灵!

习近平在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上强调,支持深圳实施综合改革试点

经济特区要继续办下去,而且要办得更好

经济特区40年改革开放宝贵经验

- 必须坚持党对经济特区建设的领导
- 必须坚持发展是硬道理
- 必须坚持创新是第一动力
- 必须坚持科学立法、严格执法、公正司法、全民守法
- 必须全面准确贯彻“一国两制”基本方针
- 必须坚持和完善中国特色社会主义制度
- 必须坚持全方位对外开放
- 必须坚持以人民为中心的发展思想
- 必须践行绿水青山就是金山银山的理念
- 必须坚持在全国一盘棋中更好发挥经济特区辐射带动作用

建设好中国特色社会主义先行示范区

- 坚定不移贯彻新发展理念
- 锐意开拓全面扩大开放
- 真抓实干践行以人民为中心的发展思想
- 与时俱进全面深化改革
- 创新思路推动城市治理体系和治理能力现代化
- 积极作为深入推进粤港澳大湾区建设

新华社深圳10月14日电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,从我国进入新发展阶段大局出发,落实新发展理念,紧扣推动高质量发展、构建新发展格局,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,改革不停顿,开放不止步,在更高起点上推进改革开放,推动经济特区工作开创新局面,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前行,在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大的贡献! 10时30分,大会开始。全体起立,高唱国歌。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,兴办经济特区,是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举。长期以来,在党中央坚强领导和全国大力支持下,各经济特区解放思想、改革创新,勇担使命、砥砺奋进,在建设中国特色社会主义伟大进程中谱写了勇立潮头、开拓进取的壮丽篇章,为全国改革开放和社会主义现代化建设作出了重大贡献。

深圳前海国际会议中心灯光璀璨,气氛热烈。会场高悬横幅:坚持以习近平新时代

一个重量级企业,引来一大批金凤凰

韩资成为无锡第二大外资来源

本报讯 上月,总投资10亿美元的乐友新能源材料(无锡)有限公司项目竣工,如今已开始以5000吨的计划产能实现量产。该项目按世界最大新能源汽车动力电池正极材料生产基地建设,一期可供生产一次充电里程320千米的高性能新能源汽车60万辆的动力电池。在此之前,作为全球半导体及显示石英材料龙头企业的圆刚OnC公司,也通过“云签约”的方式将中国投资体量最大的项目落户到无锡。

局局长汪行这样形容。虽然韩资进入无锡市场较早,但规模并不大,在整个外资中仅占2%左右。直到SK海力士来了,一切都变了。2004年SK海力士与无锡签下协议,并于2006年开始生产DRAM,当时建成的C2流水线是SK海力士第一个300毫米晶圆工厂,为SK海力士的后续发展起到了重大作用。此后SK海力士与无锡的合作越来越紧密,SK海力士集成电路产业园、SK海力士学校、SK海力士医院……双方的合作从最初简单的加工制造走向了“产城人融合”。

SK海力士进口了2套干法刻蚀机,货值达600多万美元。由于该设备对温度、洁净等环境要求很高,需要转场到企业的无尘车间才能开箱。这对通关检验提出了难题。为确保设备及时安装调试,无锡海关综合考虑产品风险、收货人信用等情况后,创新了通关检验的方式,指派专人跟踪物流,充分利用视频、照片等手段,采取“与货物相适应的合格评定方式”实施了检验。

作为韩国龙头企业之一的SK海力士在无锡的全力护商下迅速壮大、发展,这也成为无锡吸引韩资的一张闪亮名片,大批韩国企业纷至沓来。近年来,三星电子、SK海力士二工厂、乐友新能源、海力士M8项目等韩资重大外资项目接踵落地,我市韩资高地不断巩固。截至目前,韩国在无锡共投资634个项目,累计投资总额近300亿美元。“我市年实际利用韩资已从5年前的1亿美元增长至去年的超4亿美元。”市商务局外资处人士介绍,从最近5年的数据来看,韩资已是目前无锡第二大外资来源地,实际使用外资占比达到11.3%。据统计,韩资企业从业人员将近2万人,营业收入700多亿元,纳税超过25亿元,为我市社会经济发展作出了重要贡献。

本报讯 昨天,深圳经济特区建立40周年庆祝大会在深圳隆重举行。会上,共有两位代表发言,深圳创新企业研祥集团董事长、无锡人陈志列作为唯一的民营企业代表,讲述了一个在特区奋斗27年的创业者眼中的“特区精神”。

把「特区精神」传递到家乡

深圳特区40周年庆祝大会上,陈志列作为唯一民营企业代表发言

因善而美的城市更有温度



□千里

谁也没有想到,与无锡有关的一条微博竟触发了一次全国刷屏的反响。国庆长假期间,“@青溪木韵”在微信上发布了一张无锡火车站“无健康码”通道照片,配图仅有3个字+2个标点符号:无锡。善……截至昨天,已获得了近21万点赞。在“央视新闻”的抖音上,有关这一新闻的点赞数高达247.9万。谁也没有想到,在“@青溪木韵”的微博下以及许多媒体的讨论区,网友纷纷介绍自己所了解的无锡,热烈的讨论堪称一场“大型无锡城市形象推介会”,宜居、甜、有温度、好地方、中国文明城市……善,是城市温度的标注。城市的温度来自于人,不仅来自人与人之间的包容和友爱,还来自服务人的制度设计和细节。一条简短的微博,用最直接的方式激起了人们内心深

处对“善”的强烈共鸣。——**基因传承**——**崇德向善铸就城市之魂**善,德之建也。无锡充满温情和水。无锡的城市文化肌理中,蕴含着向善的基因。这样的基因映现于不同时代的面孔、人生、场景之中,背后正是一脉相承的乐善精神。无锡的“善”,数百年前就声名远扬。荡口古镇“华氏义庄”有着江南第一义庄之称,“尚德乐善”的家族文化精神影响深远。无锡工商大族之一的唐氏家族,从晚清的唐桐卿到民国时期的唐鄂彰、唐保谦兄弟,皆“以行善为志”,他们发起成立慈善组织,募集慈善基金,使救济义举成为一种正常运转的机制,慈善也成为无锡企业家代代传承的基因。无锡的“善”,还跨越时空,书写了一段感人至深的“无疆大爱”。90年前,遭遇蝗灾的豫西地区颗粒无收,灾情传到千里之外的无锡,无锡地区的工商实业家、教育家起而行,连续三年的赈灾救活灾民数以十

万计。2012年,三门峡人吴启民等踏上了前往无锡的感恩之旅。而今,无锡与三门峡定期开展民间慈善文化交流,延续着两地先辈们的情谊。居善地,心善渊,与善仁,言善信,政善治……善,是铸就无锡“城市之魂”的一种基因。——**好人群像**——**善举义行传递人间温暖**崇德向善的力量,润物无声。在我们的身边,凡人英雄用善行传递温暖,以义举镌刻善意,塑造出彰显时代精神的“好人群像”。化名“炎黄”的清贫古稀老人张纪清早在1987年就首次以化名向祝塘幸福院捐助1000元。此后27年间,化名“炎黄”或“黄炎民”的他向革命老区、中西部贫困地区等地捐款捐物近3万元。直到2014年的一天,老人在邮局晕倒,大家才从他身上的几张汇款单上的署名中发现了“炎黄”的秘密。宜兴“寻亲大姐”吕顺芳20年前在家中办起了“寻亲驿站”,帮助几百名寻亲者在茫茫人海中找到了亲

人。为了帮人寻亲,吕顺芳辞去工作,几乎花光了家中积蓄,开通“吕大姐寻亲网”和寻亲QQ群的她还帮助建立了国内第一个“寻亲基因库”。30年前,“无锡爱心大使”姜达教开始了“散尽千金终不悔”的传奇人生,用自己的工资、奖金以及子女的孝敬共计600余万元用于资助全国各地的弱势群体,惠及13个省市3500人左右。德者有得,好人好报。对这些“好人”,无锡给予特别的礼遇,专门为他们定制了“礼遇卡”,以物联网城市技术含量为支撑,对他们的善行义举,在多个领域给予享受优惠待遇。从孝老爱亲的“小善”到舍己救人的“大善”,市民身边的无锡“好人”越来越多。——**善治达情**——**民生关怀折射包容友好**善治必达情,达情必近人。无锡的“善”,体现在开放、包容、友好的城市治理创新之中。一个个“无健康码”通道,下转第2版>>>



位于山北街道光电科技园内的金山北路原是园区货运路,路况不佳。随着产业升级,光电科技园由传统制造业园区向高科技研发、智能化制造园区迈进,因此街道对园区基础设施、道路交通、绿化景观等进行提升改造。金山北路改造从8月开始,对1500米长道路进行绿化带改造,对非机动车道进行彩色陶瓷颗粒路面改造,凸显出园区科技感和时代感。(吕枫 摄)

关于4起形式主义官僚主义典型问题的通报

详见第2版>>>

“智慧治超”系统瞄准违法超限超载
动态称重“秒捕”违规车
国家点名,你喊“到”
人口普查开始入户摸底
无锡市人普办

